

耗资 11 亿元,建成通车后 10 年间大修 24 次,多次小修小补,如今又现质量危机

武汉白沙洲长江大桥这是咋的啦?

管理部门称修补原因为大型车辆长期碾压;市民则对桥梁施工质量感到心里不安

本报武汉 8 月 5 日电 (记者张翀)几乎与长江武汉段第八座长江大桥、鹦鹉洲长江大桥传出年内通车的好消息同时,长江武汉段第三座长江大桥、白沙洲长江大桥再度出现质量危机。据悉,耗资 11 亿元的白沙洲长江大桥在 2000 年正式建成通车后,到 2010 年 10 年间大修 24 次,建成通车至今小修小补多次。

记者今天在白沙洲大桥桥面上看到,从

武昌驶往汉阳方向桥面正常,没有出现破损、修复情况。但从汉阳驶往武昌方向,大桥中部的路面上大坑套小坑,深坑套浅坑,坑边或多或少散落着一些碎石,而且桥面部分有明显的修补痕迹。破洞尽管已经填补上,但汽车行驶过程中仍有很强的颠簸感。桥上作业的环卫工人告诉记者,前几天因为破损严重,对这段路面进行了修复。7 月 31 日上午已修复完毕,目前正常通车。

针对白沙洲长江大桥的破损情况,武汉市桥梁维修管理处有关人士认为,这主要是由于三环线上超载车辆长期碾压导致的。

值得一提的是,2011 年 9 月,武汉化工区投资 5600 万元改造焦沙路(金家咀至外贸码头)2.6 公里路段,工程参照武汉城市道路最高标准,总厚度 84 厘米,每米平均造价超过 2 万元,接近高速公路价格。然而,该路交付使用不到半年,不得不再次维修。2012 年,武汉市宣布,武汉的晴川桥当年投资 702 万

元维修。这座 2000 年 12 月 30 日竣工的汉江第四座大桥总投资 4.2 亿元,曾于 2003 年底全封闭维修一次。无论是路与桥,维修的原因都归结于大型车辆长期碾压。

对于武汉市民而言,身处被两江分割的城市,过江交通一直是心病。该市 2002 年取消桥梁收费后,2011 年恢复收费。有缴费过桥的市民表示,桥梁施工质量着实让人心里不安。

据新华社北京 8 月 5 日电 我国将对“弃水与窝电”、“分布式发电并网难”等突出问题展开专项监管。记者 5 日从国家能源局了解到,该局决定下半年继续开展弃水及水电消纳等 8 项重点专项监管工作。

根据国家能源局发布的《2014 年下半年重点专项监管工作计划》,这 8 项重点专项监管工作包括了 2014 年度火电规划及建设工作、保障天然气稳定供应、部分水电基地弃水及水电消纳、分布式发电并网收购及补贴落实、电力工程建设质量、电力企业网络与信息安全、重要输电通道运行安全、在建电网工程项目许可制度执行情况。

据国家能源局介绍,每项监管将选取

针对“弃水与窝电”等突出问题

国家能源局开展八大重点专项监管

少量区域、省份进行重点监管,相关派出机构于 2014 年 12 月底前完成辖区内监管工作。国家能源局选取一个省份(区域)进行驻点监管,成立工作组,实行组长负责制。

在火电规划及建设工作方面,工作计划明确,将从 10 月份开始,对内蒙古、江苏、安徽、山东、河南、宁夏、新疆、湖南等 8 省份展开重点监管,内容涵盖 2014 年度火电项目优选情况、核准在建和已纳入规划火电项目相关情况等。

在保障天然气稳定供应方面,监管的重点将包括天然气生产企业是否采取有效措施,按照国家下达的天然气生产年度计划和年度天然气商品量平衡计划,增加供气量。

“治污没有特殊企业,追责没有特殊干部”

西宁“零容忍”全面治理大气污染

已对 37 个建筑工地和 1 家商砼企业处罚 134.5 万元

本报讯 (特约记者邢生祥)日前,记者从西宁市环境保护局了解到,西宁市多部门打出了组合拳,37 个建筑工地和 1 家商砼企业因为扬尘,被予以行政处罚 134.5 万元。

近年来,随着青海东部城市群建设的快速推进,西宁市、海东市区域建筑施工扬尘污染问题日益突出,工业源、机动车、煤烟等污染排放不断增加,加之不利于大气污染物扩散的河谷地形影响,导致以 PM10 和 PM2.5

为主的大气污染问题凸显,西宁曾成为西北地区污染最严重省会城市之一。

面对与老百姓生活密切攸关的大气污染问题,西宁提出“治污没有特殊企业,追责没有特殊干部”,“大气污染治理怎么努力都不为过,怎么投都不为过,怎么施策都不为过”,以断腕之决心向违规排污的工业企业“叫板”。并创造性地提出所有工地“施工围挡、场地硬化、洒水降尘、车辆冲洗、区域覆盖”实现“五个 100%”的要求,对拒不整改的工地采取强制断电、断水措施,行政立案处罚,暂扣施工许可证等措施。

据了解,西宁城建、城管、房产等相关单位对全市施工工地开展了拉网式排查整治,对 375 家建筑工地、24 家商砼企业采取巡查、重点施工项目驻地监督等措施,确保 5 个 100% 的治理规范的落实。全市 138 家建筑工地被停工整改,206 家砂石厂、146 家煤炭经营户、167 家中小型加工企业被依法取缔;对 37 家建筑工地、1 家商砼企业进行了



河南三门峡 全力抗旱

8 月 5 日,河南省三门峡市,在三门峡湖滨区交口乡侯家沟村,村民们在领水。

当日,三门峡湖滨区水利局组织车辆为该区因连干旱缺少的村子送水到家门口,确保群众生活饮水。由于连日的干旱,造成该村 1300 多人缺水。

孙猛 摄/东方 IC

零售巨头频繁关店为哪般?

与几年前相比,今天的零售市场更注重高效且有质量的增长

本报记者 杜鑫

7 月 29 日,沃尔玛杭州凤起店关闭,同一天,沃尔玛河南新乡店也停止了营业。据联商网统计,去年,沃尔玛关闭中国门店 14 家。今年上半年,又关闭了 9 家,是零售企业中关店数量最多的。虽然超市关店并不新鲜,但是刚刚重新坐上《财富》世界 500 强头把交椅的沃尔玛还是因此引起人们的关注。

实际上,关闭门店的零售企业并非沃尔玛一家,据联商网统计,2014 年上半年,主要零售企业(不含家居、电器)在国内共计关闭 158 家门店,远超 2013 年全年的 35 家。中华全国商业信息中心的统计则显示,上半年全国 50 家重点大型零售企业零售额同比下降 0.8%,增速较上年同期低 11.8 个百分点。

零售企业呈现疲软态势的一个重要原因就是电商的冲击。在商务部对 5000 家重点零售企业的监测中,网购持续力压传统零售业,比专业店、超市和百货店销售额增速分别高出 23%、24.6% 和 25.8%。就沃尔玛而言,越来越多的日用品、生鲜食品等进入电子商务渠道,仅凭“平价”这一特点,沃尔玛难以在竞争中取胜。

中投顾问高级研究员申正远则认为,房租和人工成本上升、一二线城市激烈的市场竞争,是零售企业关店的重要原因。沃尔玛等零售巨头,前几年通过快速密集开店发展,完成了市场布局,但由于主要在一、二线城市,成本压力很大,导致单店盈利能力下降。有调查显示,大型零售企业门店的租赁期限一般是 10 年~20 年,从 2004 年中国零售市场开放至今,零售业扩张已持续 10 年,正逢不少早期商业项目合约到期。由于房价带动的租金快速上涨,一些零售企业无力承受,因此在全国范围内都出现了零售商的“关店潮”。

同时,申正远认为,零售业态现在向两头发展,一方面,是贴近社区、服务便捷的

便利店、社区超市,另一头,是购物中心业态,面向升级消费,提供更好的用户体验。

零售业态这种发展态势挑战着位于市区繁华地区、离居民区较远的大卖场。

在上海通略零售业顾问公司董事长沈建国看来,十多年来,大卖场一直依靠粗放的扩张快速发展,缺乏终端赚钱是最大的问题。有媒体评论就认为,零售企业频繁关店的关键原因是其自身的经营能力丧失。在过去“终端为王”阶段,租金、扣点加保底使企业转嫁了全部的经营风险,进场费、堆码费、促销费等名目繁多的收费使百货终端赚得盆满钵溢。但整个行业也为之付出了惨重的代价,既不熟悉商品,又不了解顾客,也不懂得营销,丧失了最重要的经营能力。

联商网在统计 2014 年上半年零售企业关店原因时发现,除了租约到期、盈利能力偏弱、转型、经营不善等原因外,与以往不同的是,越来越多企业称,为优化商业布局而主动关闭门店。沃尔玛的相关负责人在接受记者采访时就称,应理性看待零售企业关店、收购等行为,关闭的 99% 的门店,预计对 2013~2014 年销售额的贡献仅占不到 2%~3%。采取这样的措施是符合企业经营管理要求的,也可以帮助沃尔玛在中国市场更有质量地发展。

沃尔玛中国总裁兼首席执行官柯俊贤表示,“我们的工作重心仍将着眼于长期投资、稳健而有质量的增长。”

无论沃尔玛出于何种考量关闭门店,在零售业整体呈现疲软态势的背景下,沃尔玛都不得不更多考虑用户体验,提升自己的自营业能力。正如柯俊贤所言,与几年前相比,今天的零售市场更注重高效且有质量的增长。

深度观察



河北泊头鲜梨出口实现“产地直放”

8 月 5 日,河北沧州出入境检验检疫局工作人员在泊头市一家梨果加工企业对出口的鲜梨进行检验。

近日,河北沧州泊头市的 25 万亩梨园相继进入成熟期,当地梨果加工企业出口业务繁忙。

今年 7 月以来,沧州试行“产地直放”出口政策,检验检疫合格的出口货物运抵口岸不需要二次查验,可以直接通关放行,此举使泊头鲜梨通过天津口岸的时间缩减了 1 至 2 天,梨果加工企业从中受益。

“改革圆了我的创业梦!”

——安徽注册资本登记制度改革见闻

新华社记者 姜刚

4 日上午 10 时许,屋外烈日炎炎,屋内合肥市政务服务中心工商窗口前,前来办理公司设立登记的人们正紧张忙碌着。27 岁的刘少辉正认真填写《公司登记(备案)申请书》。

刘少辉是注册资本登记制度改革的受益者。4 前年,他大学毕业后在一家广告设计公司上班,创业一直是他的梦想。但在改革前,由于设立公司的准入门槛较高,单就出资期限的限制一项,就是刘少辉迈不过去的“坎儿”,他的创业梦想始终未能实现。

肇始于 3 月的此项改革,放宽了公司注册资本登记条件,取消了最低注册资本限制、出资期限的限制等,刘少辉担心的“坎儿”消失了。“公司正缴注册资本 100 万元,约定 20 年出资期限,公司正常运转几年就能缴清了。”他说,“改革圆了我的创业梦!”

改革在降低准入门槛的同时,也给创业者带来了便利。正在解答创业者咨询的合肥市政务服务中心工商窗口首席代表蒋昌华说,以办营业执照为例,工商登记窗口已从 15 个工作日压缩到 5 个工作日,其中“绿色通道”窗口实现了当天、当场办结。

改革在降低准入门槛的同时,也给创业者带来了便利。正在解答创业者咨询的合肥市政务服务中心工商窗口首席代表蒋昌华说,以办营业执照为例,工商登记窗口已从 15 个工作日压缩到 5 个工作日,其中“绿色通道”窗口实现了当天、当场办结。

实行注册资本认缴登记制,备受创业者欢迎。“改革前,股东必须在公司设立时全部实缴出资,办理注册资本登记时应提交验资证明。”安徽省工商局企业注册局副局长戴文通说,而改革后,公司股东(发起人)应当对其认缴出资额、出资方式、出资期限等自主约定,记载于公司章程,并通过企业信用信息公示平台向社会公示。

对此,安徽人和空气净化设备有限公司总经理刘启明感触颇深。“注册资本不足困扰着我们,而改革恰恰破解了这一难题。”他说,公司成立于 3 月 3 日,认缴注册资本 1000 万元,改革省去了东挪西凑融资费用和验资环节费用,每年为公司节省 5 万元以上,而且实行认缴制后,可根据自身的经济实力、公司经营活动的性质和规模、交易伙

伴的资本要求等多种因素进行投入,节约的资金可用来运营,今年已投入 400 余万元购买生产设备。

像刘少辉、刘启明这样的创业者还很多,改革红利推动新登记企业快速增长。安徽省工商局统计显示,今年 3~6 月,全省新登记各类市场主体 14.8 万户,其中民营企业 4.4 万户,连续 4 个月增长 50% 以上;外资企业 182 户,同比增长 30%。

记者采访了解到,安徽省注册资本登记制度改革正在稳步推进,目前已在部分地区推行“先照后证”试点,简化住所(经营场所)登记手续的规定正在拟定之中,信用信息公示平台正在完善,改革红利将进一步加速释放,经济发展后劲将逐步增强。

(据新华社合肥 8 月 5 日电)

安全生产第一, 不应是一句空洞的口号

(上接第 1 版)

在常人眼里,也许星光树脂公司的安全制度过于苛刻了。徐惠芳说,在他们公司,光行走的规矩就特别多,不仅管职工在厂里怎么走,就是在上下班途中怎么走,公司也有要求。比如,交通安全管理部门只要求骑摩托车必须戴头盔,而他们公司,凡是骑电动车的职工,也必须戴头盔。公司在门口甚至外面马路.上派专人检查,发现有职工未戴头盔骑电动车的,第一次警告,第二次要罚款,并且公布违规人员的名字、工号。

记者了解到,昆山有数万家企业,其中外资企业就有 4400 多家,仅靠政府安全生产监督管理部门有限的工作人员上门监管,一天跑几十家甚至 100 家企业,一年也检查不到一次。显然,实现安全生产,主要还得依靠每个企业,切实落实安全生产主体责任,依照国家有关法律法规,执行安全生产保障规定,履行工作职责,完备安全生产条件,执行相关行业标准,承担应有法律责任,等等。只有所有企业“唱主角”,安全生产才能得到强有力的保证和支撑,否则,中荣公司的悲剧,绝不是“绝唱”!

在昆山高树饰品有限公司,记者看到,同样的抛光车间,吸尘设备按規定安装使用,往下吸排,现场空气中并不感觉到粉尘的存在。企业负责人陈俊杰说,设备的保养,就像平时开车一样,到点必须进行;而员工的作业,必须按表操课。

一家台资企业的负责人向记者坦言,中荣公司的悲剧,根源是企业在发展的过程中,理念和管理没有跟进,抛弃了应有责任,唯利是图,而自私侥幸的心理,最终牺牲了员工的生命和健康,实在令人痛心不已。

有专家指出,作为安全生产的第一责任主体,安全生产必须成为每个企业的自觉行为,如果不把安全生产当做自己的事,这样的企业必定早晚会出事。

离开星光树脂时,才下午三点钟,阳光正在“炙烤”着大地。正巧遇到两个职工在院子里行走,记者便悄悄盯着他们的行走路线,没想到,明明可以穿越路面走捷径,他们却“刻板”地走了绕远的直角线——当严格的安全制度已经如血液般融入职工心里,成为每个人的自觉行为时,危险已经悄然走远了!

(本报江苏昆山 8 月 5 日电)

东欢坨矿“4S”管理法促效能效率双提升

本报讯 (通讯员郭洁清)目前,一种集设备租赁、备件供应、服务、信息反馈为一体的综合设备管理模式(简称“4S”管理法)在开滦东欢坨矿全面推开。在设备租赁方面,该矿将生产所需设备、备件交由生产单位管理,每月根据设备使用型号、数量、时间计算租赁费用,设备科负责监管及收取租赁费用。在备件供应方面,生产单位每月申报生产所需备品、备件使用计划,机电检修中心负责对统一采购的备品、备件进行质

量验收。在服务方面,机电检修中心每天利用检修时间,对各生产单位的设备进行现场维修、保养。在信息反馈方面,包括正反馈和逆反馈两部分,正反馈即生产单位每天根据设备使用情况及存在问题及时与机电检修中心沟通,确定点检维修工作安排;逆反馈即机电检修中心对设备检修完成后,及时记录保养情况,并由生产单位相关负责人现场签字验收。据统计,“4S”管理法自年初实施以来,该矿机电效率提升 30% 以上,机电事故率降低了 40%。